
ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ №3 

 

Элементы математического анализа 

 

Выберите в каждом задании примеры с номером вашего варианта. 

 

Задание №1 

Вычислите пределы, не используя правило Лопиталя: 

1) (а) 
3

21
lim

3 −

−+

→ x

x

x

; (б) 
4

358 23 3

lim
−

+−−

−→ x

xx

x

; (в) 
2

82
2

24

2
lim

−−

−−

→ xx

xx

x

; 

(г) 
2

0 4

4cos1
lim

x

x

x

−

→

; (д) ( ) ( ) xxx
x

ln4ln3lim −+−
+→

. 

2) (а) 
121

5
lim

0 −+→ x

x

x

; (б) 
94

124

2

3 32

lim
−−

+−+

−→ xx

xx

x

; (в) 
82

8
2

3

2
lim

−+

−

→ xx

x

x

; 

 (г) 
x

xctgx

x 3sin

22

0
lim

→

; (д) 
2

1

0 3cos

cos
lim

x

x x

x









→

. 

3) (а) 
2

2

0

42
lim

x

x

x

−−

→

; (б) 
3 3

2

12

34
lim

++

−

+→ xx

xx

x

; (в) 
xx

xx

x 4

168
2

2

4
lim

−

+−

→

; 

 (г) 
x

x

x 2cos1

6cos1
lim

0 −

−

→

; (д) ( ) ( ) xxx
x

ln3ln12lim −++
+→

. 

4) (а) 
x

xx

x 6

33
lim

0

−−+

→

; (б) 
74

3

2

3 35 5

lim
−

−++

+→ x

xxx

x

; (в) 
1

14

1
lim +

−

−→ x

x

x

; 

 (г) 
xarctgx

xtg

x

2

0

4
lim

→

; (д) 
2

1

0 4cos

2cos
lim

x

x x

x









→

. 

5) (а) 
34

52

5
lim

−+

−

→ x

xx

x

; (б) 
15

249 2

lim
−

++

+→ x

xx

x

; (в) 
xx

xx

x 3

96
3

24

3
lim

−

+−

→

; 

 (г) 
2

3

0 2

2cos2cos
lim

x

xx

x

−

→

; (д) ( ) ( ) xxx
x

ln3ln5lim −−−
+→

. 

6) (а) 
254 2

23

0
lim

−+

+

→ x

xx

x

; (б) 
6

547 23 3

lim
+

−−+

−→ x

xx

x

; (в) 
xx

xx

x 9

96
3

2

3
lim

−

+−

→

; 

 (г) 
x

x

x 2cos1 3

2

0
lim

−→

; (д) 
2

1

0 5cos

cos
lim

x

x x

x









→

. 

7) (а) 
2

0

2131
lim

xx

xx

x +

−−+

→

; (б) 
xx

xx

x 57

388

3 3

3 32

lim
++

−−+

−→

; (в) 
54

54
2

24

1
lim

−+

−+

→ xx

xx

x

; 

 (г) 
x

x

x 6cos1

6 2

0
lim

−→

; (д) ( ) ( ) xxx
x

ln6ln13lim −++
+→

. 

8) (а) 
3

512
lim

3 −

−−

→ x

x

x

; (б) 
49

1216

2

4 24

lim
−

+−

+→ x

xx

x

; (в) 
183

27
2

3

3
lim

−+

−

→ xx

x

x

; 



 (г) 
xctgx

x

x 3

4arcsin
2

0
lim

→

; (д) 
22

1

0 7cos

3cos
lim

x

x x

x









→

. 

9) (а) 
xx

x

x 3

332
2

3
lim

−

−+

→

; (б) 
3 3

4 42

8

139
lim

xx

xxx

x +

−+−

+→

; (в) 
23

2

1

12
lim

xx

xx

x −

+−

→

; 

 (г) 
x

x

x 4cos1

cos1
lim

0 −

−

→

; (д) ( ) ( ) xxx
x

ln1ln53lim −++
+→

. 

10) (а) 
32

2

0

131
lim

xx

x

x +

−+

→

; (б) 
37

43 3

lim
+

++

+→ x

xx

x

; (в) 
3

814

3
lim

−

−

→ x

x

x

; 

 (г) 
xtgx

x

x 4

2arcsin
2

3

0
lim

→

; (д) 
24

1

0 8cos

2cos
lim

x

x x

x









→

. 

11) (а) 
xx

xx

x 5

6231
2

5
lim

−

+−+

→

; (б) 
72

8427 23 3

lim
−

−−−

−→ x

xx

x

; (в) 
24

24

5 5

2510
lim

xx

xx

x −

+−

→

; 

 (г) 
xx

x

x
3

2

0 coscos

arcsin
lim

−→

; (д) ( ) ( ) xxx
x

ln2ln27lim −+−
+→

. 

12) (а) 
7

32
lim

7 −

−+

→ x

x

x

; (б) 
12

279

2

3 32

lim
+−

+−+

−→ xx

xx

x

; (в) 
xx

xx

x 4

44
3

2

2
lim

−

+−

→

; 

 (г) 
2

3

0 3

cos1
lim

x

x

x

−

→

; (д) 
23

1

0 7cos

5cos
lim

x

x x

x









→

. 

13) (а) 
2

2

0

11
lim

x

x

x

−−

→

; (б) 
3 3

2

48

23
lim

xx

xx

x −

+−

+→

; (в) 
32

276
2

24

3
lim

−−

−−

→ xx

xx

x

; 

 (г) 
2

0 3

cos1
lim

x

x

x

−

→

; (д) ( ) ( ) xxx
x

ln4ln25lim −−+
+→

. 

14) (а) 
315

22

2
lim

−−

−

→ x

xx

x

; (б) 
1

273

2

3 234 4

lim
+

++−

+→ x

xxx

x

; (в) 
2

1
2

3

1
lim

−+

−

→ xx

x

x

; 

 (г) 
x

xctgx

x 2sin

4
2

3

0
lim

→

; (д) 
25

1

0 6cos

4cos
lim

x

x x

x









→

. 

15) (а) 
22

2
lim

2 −

−

→ x

x

x

; (б) 
54

34 34

lim
+

+−

+→ x

xxx

x

; (в) 
xx

xx

x 2

44
2

2

2
lim

−

+−

→

; 

 (г) 
x

x

x cos1

8cos1
lim

0 −

−

→

; (д) ( ) ( ) xxx
x

ln5ln2lim −++
+→

. 

16) (а) 
xx

xx

x −

−−+

→
2

1

1513
lim ; (б) 

43

7169 23 3

lim
+

−−−

−→ x

xx

x

; (в) 
1

14

1
lim

−

−

→ x

x

x

; 

 (г) 
xx

xtg

x 9sin

32

0
lim

→

; (д) 
2

1

0 7cos

cos
lim

x

x x

x









→

. 

17) (а) 
3

332
lim

3 −

−+

→ x

x

x

; (б) 
xx

xx

x ++

+−−

−→
3 3

3 32

18

4316
lim ; (в) 

24

24

2 4

168
lim

xx

xx

x −

+−

→

; 

 (г) 
2

3

0 6

3cos3cos
lim

x

xx

x

−

→

; (д) ( ) ( ) xxx
x

ln6ln14lim −−−
+→

. 



18) (а) 
32

2

0

39
lim

xx

x

x +

−+

→

; (б) 
4 34

2

7

29
lim

xx

xx

x −

+

+→

; (в) 
xx

xx

x 16

168
3

2

4
lim

−

+−

→

; 

 (г) 
x

x

x 4cos1

12
3

2

0
lim

−→

; (д) 
27

1

0 9cos

5cos
lim

x

x x

x









→

. 

19) (а) 
33

3
lim

3 −

−

→ x

x

x

; (б) 
5 45

23 23

6

27
lim

xx

xxx

x −

+++

+→

; (в) 
152

98
2

24

3
lim

−+

−−

→ xx

xx

x

; 

 (г) 
x

x

x 2cos1

5 2

0
lim

−→

; (д) ( ) ( ) xxx
x

ln2ln8lim −−+
+→

. 

20) (а) 
2

0

5141
lim

xx

xx

x +

−−+

→

; (б) 
x

xx

x 84

77 3 3

lim
−

++

+→

; (в) 
86

8
2

3

2
lim

++

+

−→ xx

x

x

; 

 (г) 
xctgx

x

x 32

6arcsin
3

2

0
lim

→

; (д) 
22

1

0 5cos

3cos
lim

x

x x

x









→

. 

21) (а) 
1

11018
2

1
lim

−

−−+

→ x

xx

x

; (б) 
1

89264 23 3

lim
−

−−+

−→ x

xx

x

; (в) 
xx

xx

x 3

96
2

2

3
lim

+

++

−→

; 

 (г) 
x

x

x 3cos1

5cos1
lim

0 −

−

→

; (д) ( ) ( ) xxx
x

ln1ln34lim −−+
+→

. 

22) (а) 
525

3

2

23

0
lim

−+

+

→ x

xx

x

; (б) 
3 3

3 32

65

22714
lim

+−

+−−

−→ xx

xx

x

; (в) 
5

254

5
lim

−

−

→ x

x

x

; 

 (г) 
xx

xtg

x 6arcsin3

9 2

0
lim

→

; (д) 
27

1

0 8cos

6cos
lim

x

x x

x









→

. 

23) (а) 
xx

xx

x 2

434
2

0
lim

+

−−+

→

; (б) 
15

527

2

3 23

lim
−+

+

+→ xx

xx

x

; (в) 
xx

xx

x 7

4914
3

24

7
lim

−

+−

→

; 

 (г) 
xx

xxtg

x 4cos4cos

2
3

0
lim

−→

; (д) ( ) ( ) xxx
x

ln5ln1lim −−+
+→

. 

24) (а) 
5

55
lim

5 −

−

→ x

x

x

; (б) 
3 23

5 52

14

934
lim

+−

−+−

+→ xx

xxx

x

; (в) 
xx

xx

x −

+−

→
3

2

1

12
lim ; 

 (г) 
2

3

0 2

3cos1
lim

x

x

x

−

→

; (д) 
2

1

0 10cos

4cos
lim

x

x x

x









→

. 

25) (а) 
xx

x

x −−+→ 44

7
lim

0

; (б) 
85

116 2

lim
−

+−

+→ x

xx

x

; (в) 
103

12
2

24

2
lim

−−

−−

−→ xx

xx

x

; 

 (г) 
2

0 4

3cos1
lim

x

x

x

−

→

; (д) ( ) ( ) xxx
x

ln7ln47lim −++
+→

. 

26) (а) 
x

x

x 5

349
lim

0

−+

→

; (б) 
16

2494 23 3

lim
−

+−−

−→ x

xx

x

; (в) 
82

64
2

3

4
lim

−+

+

−→ xx

x

x

; 

 (г) 
xx

xctgx

x 2sinarcsin

63

0
lim

→

; (д) 
24

1

0 6cos

2cos
lim

x

x x

x









→

. 

27) (а) 
4316

9
lim

0 −−→ x

x

x

; (б) 
xx

xx

x 238

7425

3 3

3 32

lim
+−

−−+

−→

; (в) 
xx

xx

x 5

2510
2

2

5
lim

−

+−

→

; 



 (г) 
x

x

x 2cos1

4cos1
lim

0 −

−

→

; (д) ( ) ( ) xxx
x

ln10ln7lim −+−
+→

. 

28) (а) 
x

xx

x

11 2

0
lim

−++

→

; (б) 
3 23

4 34

64

3
lim

xx

xx

x −

+

+→

; (в) 
7

494

7
lim

+

−

−→ x

x

x

; 

 (г) 
xxtg

xx

x 32sin

4arcsin
2

2

0
lim

→

; (д) 
28

1

0 9cos

7cos
lim

x

x x

x









→

. 

29) (а) 
131

lim
0 −+→ x

x

x

; (б) 
4 4

3 32

516

43
lim

+

++−

+→ x

xx

x

; (в) 
xx

xx

x 9

8118
3

24

3
lim

−

+−

→

; 

 (г) 
2

3

0 10arcsin

5cos5cos
lim

x

xx

x

−

→

; (д) ( ) ( ) xxx
x

ln9ln38lim −+−
+→

. 

30) (а) 
xx

x

x −

−+

→
2

1

318
lim ; (б) 

1

4 3 23

lim
−

++

+→ x

xxx

x

; (в) 
xx

xx

x 25

2510
3

2

5
lim

−

+−

→

; 

(г) 
x

x

x 6cos1

9
3

2

0
lim

−→

; (д) 
2

1

0 8cos

4cos
lim

x

x x

x









→

. 

 

Задание №2 

Исследуйте функцию на непрерывность на указанных промежутках. Укажите 

количество и род разрывов. 

1) ( )
xxx

x
xf

6

2
23 −−

+
= ,  1;3− , ( )5;2 , ( 8;4 ; 

2) ( )
xxx

xx
xf

2110

2110
23

2

+−

+−
= ,  2;2− , ( )8;1 , ( 10;8 ; 

3) ( )
xxx

xx
xf

107

2
23

2

++

+
= ,  1;6 −− , ( )2;1− , ( 6;4 ; 

4) ( )
xxx

x
xf

82

4
23 −+

+
= ,  3;6 −− , ( )3;1− ,  )7;4 ; 

5) ( )
xxx

xx
xf

2410

6
23

2

+−

−
= ,  2;1− , ( )7;3 , ( 10;7 ; 

6) ( )
xxx

xx
xf

128

128
23

2

++

++
= ,  1;7 −− , ( )3;1− ,  )8;4 ; 

7) ( )
xxx

x
xf

152

5
23 −−

−
= ,  2;4 −− , ( )6;1− , ( 10;7 ; 

8) ( )
xxx

xx
xf

2811

7
23

2

+−

−
= ,  3;8 −− , ( )5;1− ,  )9;6 ; 

9) ( )
xxx

x
xf

45

4
23 ++

+
= ,  3;6 −− , ( )1;2− , ( 8;3 ; 

10) ( )
xxx

xx
xf

124

124
23

2

−−

−−
= ,  5;8 −− , ( )2;3− ,  )7;4 ; 

11) ( )
xxx

x
xf

1811

9
23 +−

−
= ,  2;5 −− , ( )5;1− ,  )10;7 ; 

12) ( )
xxx

xx
xf

2411

2411
23

2

++

++
= ,  2;9 −− , ( )5;1− ,  )9;6 ; 



13) ( )
xxx

x
xf

20

5
23 −+

+
= ,  1;6− , ( )5;2 , ( 8;6 ; 

14) ( )
xxx

xx
xf

78

7
23

2

+−

−
= ,  2;4 −− , ( )5;1− ,  )10;6 ; 

15) ( )
xxx

x
xf

3613

4
23 ++

+
= ,  6;10 −− , ( )2;5− ,  )7;3 ; 

16) ( )
xxx

xx
xf

65

6
23

2

−−

−
= ,  4;8 −− , ( )3;2− ,  )8;5 ; 

17) ( )
xxx

x
xf

2712

9
23 +−

−
= ,  2;6 −− , ( )5;1− ,  )10;7 ; 

18) ( )
xxx

xx
xf

149

7
23

2

++

+
= ,  6;9 −− , ( )1;3− ,  )6;2 ; 

19) ( )
xxx

x
xf

43

4
23 −+

+
= ,  2;8 −− , ( )3;1− , ( 8;4 ; 

20) ( )
xxx

xx
xf

67 23

2

+−

−
= ,  3;7 −− , ( )3;1− ,  )7;4 ; 

21) ( )
xxx

x
xf

189 23 ++
= ,  5;8 −− , ( )1;4− ,  )6;3 ; 

22) ( )
xxx

xx
xf

187

187
23

2

−+

−+
= ,  6;10 −− , ( )3;3− , ( 7;4 ; 

23) ( )
xxx

x
xf

89 23 +−
= ,  3;6 −− , ( )4;1− ,  )9;5 ; 

24) ( )
xxx

xx
xf

56

5
23

2

++

+
= ,  4;7 −− , ( )3;2− ,  )8;4 ; 

25) ( )
xxx

x
xf

166

8
23 −−

−
= ,  4;6 −− , ( )1;3− , ( 9;2 ; 

26) ( )
xxx

xx
xf

3512

5
23

2

+−

−
= ,  4;8 −− , ( )2;1− ,  )8;4 ; 

27) ( )
xxx

x
xf

86

2
23 ++

+
= ,  3;6 −− , ( )1;3− , ( 7;2 ; 

28) ( )
xxx

xx
xf

214

7
23

2

−−

−
= ,  2;5 −− , ( )8;1− ,  )12;9 ; 

29) ( )
xxx

x
xf

189

6
23 +−

−
= ,  3;5 −− , ( )4;1− ,  )8;5 ; 

30) ( )
xxx

xx
xf

2110

2110
23

2

++

++
= ,  5;8 −− , ( )1;4− , ( 6;3 . 

 

Задание №3 

Вычислите односторонние пределы функции ( )xf  при ax → : 

1) ( ) 2

1

21 −−= xxf , 2=a ; 

2) ( ) 23 5

1

+= −xxf , 5=a ; 

3) ( ) 3

1

57 −−= xxf , 3=a ; 

4) ( ) 42 1

1

+= +xxf , 1−=a ; 

5) ( ) 26 7

1

−= −xxf , 7=a ; 

6) ( ) 4

1

38 −+= xxf , 4=a ; 



7) ( ) 8

1

79 +−= xxf , 8−=a ; 

8) ( ) 34 1

1

+= −xxf , 1=a ; 

9) ( ) 4

1

96 +−= xxf , 4−=a ; 

10) ( ) 72 8

1

+= −xxf , 8=a ; 

11) ( ) 3

1

64 +−= xxf , 3−=a ; 

12) ( ) 15 5

1

+= +xxf , 5−=a ; 

13) ( ) 19 7

1

−= +xxf , 7−=a ; 

14) ( ) 4

1

72 −+= xxf , 4=a ; 

15) ( ) 1

1

85 +−= xxf , 1−=a ; 

16) ( ) 44 7

1

+= +xxf , 7−=a ; 

17) ( ) 3

1

26 −−= xxf , 3=a ; 

18) ( ) 13 7

1

+= −xxf , 7=a ; 

19) ( ) 2

1

83 −−= xxf , 2=a ; 

20) ( ) 9

1

54 ++= xxf , 9−=a ; 

21) ( ) 2

1

41 +−= xxf , 2−=a ; 

22) ( ) 1

1

87 −+= xxf , 1=a ; 

23) ( ) 7

1

29 +−= xxf , 7−=a ; 

24) ( ) 36 3

1

+= −xxf , 3=a ; 

25) ( ) 4

1

95 −−= xxf , 4=a ; 

26) ( ) 17 8

1

+= +xxf , 8−=a ; 

27) ( ) 9

1

34 +−= xxf , 9−=a ; 

28) ( ) 28 3

1

−= +xxf , 3−=a ; 

29) ( ) 1

1

25 −+= xxf , 1=a ; 

30) ( ) 5

1

61 +−= xxf , 5−=a . 

 

Задание №4 

Вычислите производные указанных функций. 

1) a) ( )32ln
5

3
3

2 ++− x
x

xx ; b) ( )( )3sinln tgx ; c) 332 52 ex
xx ++ ; 

 d) 33 coscos xx  ; e) 3 5
3 3

3
2 xtgx −+


; f) 

tgx

xx

+1

sin
; g) 

5

24

35
ln 









+

−

x

x
. 

2) a) 







−+

3
sin

4
7 3 2 x

x
xx ; b) ( )( )4

2logcos arctgx ; c) 255 25 ++
x

xx ; 

d) 22 tgxxtg  ;  e) 4 2 5
4

cos7 xx −−


; f) 
x

xx

sin5

ln2

−
; g) 

4

29

47
ln 









−

+

x

x
. 

3) a) ( )xtg
x

xx −++− 8
2

4
5

54 ; b) ( )( )xctg lnsin ; c) 237 47 ++
x

xx ; 

d) 55 sinsin xx  ; e) 7 3
5 2

6
sin9 xx +−


; f) 

x

tgxx

ln3

5

+
; g) 

7

53

12
ln 









+

−

x

x
. 

4) a) ( )13log
7

2 26

3 −−− x
x

xx ; b) ( )( )3
3 coslog xarctg ; c) ex x

x 373 23 ++ ; 

d) 44 arcctgxxarcctg  ;   e) 6 4 4
7

3 xctgx −+


; f) 
x

xx

arcsin4

cos3

−
;   g) 

2

85

46
ln 









−

+

x

x
. 

5) a) 







+−

4
cos

1
5

9

6 x

x
xx ; b) ( )( )7

5logsin xtg ;  c) 448 78 ++
x

xx ; 

d) 88 arccosarccos xx  ;   e) 7
6 7

2
4 xtgx −−


;   f) 

x

xarctgx

cos2 +
; g) 

9

34

79
ln 









−

+

x

x
. 



6) a) ( )54
3

8
8

34 +−+− xctg
x

xx ; b) ( )( )6arccoslnsin x ;   c) 524 94 ex
xx ++ ; 

d) 77 ctgxxctg  ; e) 9 5
4 9

6
cos15 xx −+


; f) 

ctgx

xx

−7

arccos4

;   g) 
3

32

810
ln 









−

+

x

x
. 

7) a) xe
x

xx 3

7

5 5
6 ++ ; b) ( )( )5

3logsin xarcctg ;    c) 7310 810 ++
x

xx ; 

d) 66 arcsinarcsin xx  ; e) 5 6
3 6

9
sin8 xx +−


;  f) 

tgx

xx

+6

ln7

;    g) 
6

103

58
ln 









+

−

x

x
. 

8) a) ( )x
x

xx 27sin
9

15
2

8 3 −−− ; b) ( )( )4cosln xarctg ; c) ex x

x 9319 619 ++ ; 

d) 99 arctgxxarctg  ;   e) 8 3 2
8

10 xctgx −+


;   f) 
arcctgx

xx

−1

sin6

;   g) 
8

54

73
ln 









+

−

x

x
. 

9) a) 






 +
++−

2

5
log

8
11 34

42 x

x
xx ; b) ( )( )8

7 coslogarcsin x ; c) 6215 315 ++
x

xx ; 

d) 55 coscos xx  ; e) 3 5

10
4 xctgx −+


; f) 

x

xx

ln10

cos2

+
; g) 

10

87

92
ln 









−

+

x

x
. 

10) a) ( )58cos
10

9
9

37 −−− x
x

xx ; b) ( )( )2lncos xarctg ; c) 4712 312 ex
xx ++ ; 

d) 33 ctgxxctg  ; e) 6 5
7 10

5
cos2 xx −−


; f) 

x

tgxx

cos8

3

−
; g) 

2

45

14
ln 









+

−

x

x
. 

11) a) x

x
xx 5

2

5 3
7

4 +−− ; b) ( )( )7
3logsin xctg ;  c) 3928 628 ++

x

xx ; 

d) 88 arcsinarcsin xx  ;   e) 7 9
4 5

4
sin12 xx −+


;   f) 

x

xx

sin7

arccos8

+
;   g) 

7

36

97
ln 









−

+

x

x
. 

12) a) 







−+

7
ln

1
16

3

7 5 x

x
xx ; b) ( )( )6

5 arcsincoslog x ; c) 749 29 ++
x

xx ; 

d) 44 tgxxtg  ;  e) 5
3 8

7
9 xctgx −−


;   f) 

x

arcctgxx

ln9

4

−
; g) 

5

37

19
ln 









+

−

x

x
. 

13) a) ( )94sin
2

3
5

46 −+− x
x

xx ; b) ( )( )4lnsin xarcctg ;  c) ex x

x 8516 716 ++ ; 

d) 99 arccosarccos xx  ;   e) 4 3
8 9

2
3 xtgx −+


;   f) 

x

xx

arccos4

sin5

+
;   g) 

8

72

95
ln 









−

+

x

x
. 

14) a) 







−−

3

214
2

6

57 x
tg

x
xx ; b) ( )( )5

4 sinlogarccos x ; c) 12424 924 ex
xx ++ ; 

d) 77 sinsin xx  ; e) 5 6 4
3

cos7 xx −−


; f) 
x

xx

cos2

ln9

−
; g) 

4

47

82
ln 









+

−

x

x
. 

15) a) ( )x
x

xx −++ 2log
3

7 57

4 ; b) ( )( )8cosln xarctg ;    c) 4217 817 ++
x

xx ; 

d) 22 arcctgxxarcctg  ;   e) 9 4
2 7

8
sin4 xx +−


;   f) 

ctgx

xx

+6

arcsin
;   g) 

3

93

110
ln 









+

−

x

x
. 



16) a) 







+−−

5

7
cos

4
12

4

5 32 x

x
xx ; b) ( )( )3

2logarcsin xtg ; c) ex x

x 6721 521 ++ ; 

d) 66 arctgxxarctg  ;   e) 8 6
5 3

5
2 xctgx −+


; f) 

x

xx

sin5

cos7

−
; g) 

6

83

49
ln 









−

+

x

x
. 

17) a) xe
x

xx −−+ 4

9

8 5 5
10 ; b) ( )( )9lncos xtg ; c) 9218 818 ++

x

xx ; 

d) 88 coscos xx  ; e) 3 7 6
4

12 xtgx −−


; f) 
x

tgxx

arcsin3

2

+
;   g) 

10

75

68
ln 









−

+

x

x
. 

18) a) ( )17sin
9

8
10

43 ++− x
x

xx ; b) ( )( )3

9logsin ctgx ; c) 856 46 ex
xx ++ ; 

d) 22 arcsinarcsin xx  ; e) 7 5
9 2

10
cos8 xx −+


; f) 

tgx

xx

−8

sin4

;   g) 
9

16

94
ln 









+

−

x

x
. 

19) a) x

x
xx 32

2

3 25 5
7

6 −−+ ; b) ( )( )xtg3logarcsin ; c) 15223 323 ++
x

xx ; 

d) 77 arctgxxarctg  ;   e) 6 3
3 5

8
sin11 xx +−


;   f) 

x

xx

sin1

arccos5

+
;   g) 

2

29

72
ln 









−

+

x

x
. 

20) a) 







++

6
ln

2
3

8

76 x

x
xx ; b) ( )( )8

5logarccos xctg ; c) ex x

x 4713 313 ++ ; 

d) 44 ctgxxctg  ; e) 8
7 10

2
9 xctgx −+


; f) 

x

ctgxx

cos4

3

−
; g) 

7

73

105
ln 









+

−

x

x
. 

21) a) ( )38
10

4 7 +−− xctg
x

xx ; b) ( )( )5sinlnarccos x ;  c) 3911 711 ++
x

xx ; 

d) 33 sinsin xx  ;   e) 4 9
6 3

7
5 xtgx −−


;    f) 

x

xx

arccos2

ln8

+
; g) 

5

47

53
ln 









−

+

x

x
. 

22) a) x

x
xx −+−− 5

6

79 2
2

9 ; b) ( )( )4

6 sinlog arcctgx ; c) 7230 630 ex
xx ++ ; 

d) 55 arccosarccos xx  ;   e) 5 7
8 4

6
cos3 xx −+


;   f) 

ctgx

xx

−7

arcsin
;   g) 

8

109

86
ln 









+

−

x

x
. 

23) a) ( )94cos
6

13
3

6 5 +−+ x
x

xx ; b) ( )( )9
2logarccos xtg ; c) 8914 514 ++

x

xx ; 

d) 99 tgxxtg  ;   e) 8 6
4 2

3
sin4 xx −−


; f) 

x

tgxx

arcsin6

9

+
; g) 

6

84

92
ln 









+

−

x

x
. 

24) a) ( )x
x

xx 52log
4

14 45

32 −+− ; b) ( )( )7
5logsin xarctg ; c) ex x

x 7422 322 ++ ; 

d) 66 arcctgxxarcctg  ;   e) 9 3

9
7 xctgx −+


; f) 

tgx

xx

−5

cos4

; g) 
3

710

18
ln 









−

+

x

x
. 

25) a) xe
x

xx 10

2

53 9
7 −− ; b) ( )( )10lncos xarcctg ; c) 8231 731 ++

x

xx ; 

d) 44 coscos xx  ; e) 3 8
2 9

12
cos14 xx +−


; f) 

arctgx

xx

−1

sin7

;  g) 
2

97

24
ln 









+

−

x

x
. 



26) a) 







−+−

4

5
sin

15
2

7

74 x

x
xx ; b) ( )( )3

9 arcsinlogcos x ; c) 10820 320 ex
xx ++ ; 

d) 33 arcsinarcsin xx  ;   e) 7 4
3 8

5
sin2 xx +−


;   f) 

x

xx

ln3

arccos6

+
;   g) 

4

410

73
ln 









−

+

x

x
. 

27) a) x

x
xx 25 7

8
3 +− ; b) ( )( )15

4logarcsin xtg ; c) 5929 729 ++
x

xx ; 

d) 88 arctgxxarctg  ;   e) 6 7
5 4

2
8 xctgx −+


;   f) 

x

ctgxx

arcsin9

2

−
;   g) 

5

12

95
ln 









−

+

x

x
. 

28) a) ( )xtg
x

xx 46
12

8
4

8 5 −−+ ; b) ( )( )4sinln xctg ; c) ex x

x 5825 425 ++ ; 

d) 66 sinsin xx  ;   e) 3
6 7

4
10 xtgx −−


;   f) 

ctgx

xx

+8

arcsin5

; g) 
7

104

27
ln 









+

−

x

x
. 

29) a) 







+−−

4

7
log

3
10 53

5 32 x

x
xx ; b) ( )( )xarctg 3logcos ;   c) 10627 727 ++

x

xx ; 

d) 99 ctgxxctg  ; e) 5 8
4 3

8
9 xctgx +−


; f) 

x

xx

cos10

ln3

−
; g) 

9

57

16
ln 









+

−

x

x
. 

30) a) xe
x

xx 71

9

35 2
4 −−+ ; b) ( )( )10lnsin xarcctg ; c) 2626 426 ex

xx ++ ; 

d) 22 arccosarccos xx  ;   e) 4 5
7 6

7
sin3 xx −+


;   f) 

x

xx

ln7

cos9

+
;   g) 

3

73

89
ln 









+

−

x

x
. 

 

Задание №5 

Вычислите пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

1) 
34

23
23

23

1
lim

+−

+−

→ xx

xx

x

; 

2) 
2

ln
lim

x

x

x →

; 

3) 
ee

x
x

x −

−

→

12

1
lim ; 

4) 
67

32
5

35

1
lim

+−

−+

→ xx

xx

x

; 

5) 
4

ln
lim

x

x

x →

; 

6) 
42

2

2
lim

−

−

→ x

ee x

x

; 

7) 
23

12
24

4

1
lim

+−

+−

→ xx

xx

x

; 

8) 
x

x

x ln
lim

→

; 

9) 
3

3

3

27
lim

ee

x
x

x −

−

→

; 

10) 
54

56
36

46

1
lim

−+

+−

→ xx

xx

x

; 

11) 
x

x

x ln

5

lim
→

; 

12) 
15

1
lim

−

−

→ x

ee x

x

; 

13) 
43

98
37

57

1
lim

−+

+−−

→ xx

xx

x

; 

14) 
8

ln
lim

x

x

x →

; 

15) 
2

3

2

8
lim

ee

x
x

x −

−

→

; 

16) 
56

32
3

23

1
lim

+−

−+

→ xx

xx

x

; 

17) 
x

x

x ln

3

lim
→

; 

18) 
92

3

3
lim

−

−

→ x

ee x

x

; 

19) 
945

123
34

24

1
lim

−+

−−

→ xx

xx

x

; 

20) 
6

ln
lim

x

x

x →

; 

21) 
4

3

4

64
lim

ee

x
x

x −

−

→

; 

22) 
532

78
25

35

1
lim

−+

+−

→ xx

xx

x

; 

23) 
x

x

x ln

9

lim
→

; 

24) 
252

5

5
lim

−

−

→ x

ee x

x

; 

25) 
352

87
3

23

1
lim

+−

−+

→ xx

xx

x

; 

26) 
7

ln
lim

x

x

x →

; 

27) 
6

2

6

36
lim

ee

x
x

x −

−

→

; 



28) 
23

624
4

34

1
lim

+−

−+

→ xx

xx

x

; 29) 
x

x

x ln

10

lim
→

; 30) 
17

1
lim

−

−

→ x

ee x

x

. 

 

Задание №6 

Исследуйте функцию ( )xfy = , постройте ее график и найдите наибольшее и 

наименьшее значение функции на отрезке  ba; . 

1) ( ) ( )23−= xxxy ,  4;1− ; 

2) ( ) ( )( )241 −−= xxxy ,  5;0 ; 

3) ( ) ( )( )214 −−= xxxy ,  5;0 ; 

4) ( ) ( )( )252 −−= xxxy ,  6;1 ; 

5) ( ) ( )( )225 ++= xxxy ,  0;5− ; 

6) ( ) ( )( )221 +−= xxxy ,  2;3− ; 

7) ( ) ( )( )221 −+= xxxy ,  3;2− ; 

8) ( ) ( ) 23 xxxy −= ,  4;1− ; 

9) ( ) ( )( )263 −−= xxxy ,  7;2 ; 

10) ( ) ( )( )236 ++= xxxy ,  2;7 −− ; 

11) ( ) ( )( )274 −−= xxxy ,  8;3 ; 

12) ( ) ( )( )247 ++= xxxy ,  2;7 −− ; 

13) ( ) ( )( )258 −−= xxxy ,  9;4 ; 

14) ( ) ( )( )285 ++= xxxy ,  4;9 −− ; 

15) ( ) ( )( )296 −−= xxxy ,  10;5 ; 

16) ( ) ( )23+= xxxy ,  1;4− ; 

17) ( ) ( )( )241 ++= xxxy ,  0;5− ; 

18) ( ) ( )( )214 ++= xxxy ,  1;4− ; 

19) ( ) ( )( )225 −−= xxxy ,  6;1 ; 

20) ( ) ( )( )252 ++= xxxy ,  1;6 −− ; 

21) ( ) ( )( )212 −+= xxxy ,  2;3− ; 

22) ( ) ( )( )212 +−= xxxy ,  3;2− ; 

23) ( ) ( ) 23 xxxy += ,  2;3− ; 

24) ( ) ( )( )236 −−= xxxy ,  7;2 ; 

25) ( ) ( )( )263 ++= xxxy ,  2;7 −− ; 

26) ( ) ( )( )247 −−= xxxy ,  8;3 ; 

27) ( ) ( )( )274 ++= xxxy ,  3;8 −− ; 

28) ( ) ( )( )285 −−= xxxy ,  9;4 ; 

29) ( ) ( )( )258 ++= xxxy ,  3;8 −− ; 

30) ( ) ( )( )269 −−= xxxy ,  10;5 . 

 

Задание №7 

Исследуйте указанные функции и постройте их графики. 

1) 
x

x
4

+ ; 

2) 
x

x
1

− ; 

3) 
x

x
3

+ ; 

4) 
x

x
7

− ; 

5) 
x

x
2

+ ; 

6) 
x

x
8

− ; 

7) 
x

x
5

+ ; 

8) 
x

x
9

− ; 

9) 
x

x
12

+ ; 

10) 
x

x
15

− ; 

11) 
x

x
10

+ ; 

12) 
x

x
6

− ; 

13) 
x

x
11

+ ; 

14) 
x

x
13

− ; 

15) 
x

x
14

+ ; 

16) 
x

x
4

− ; 

17) 
x

x
1

+ ; 

18) 
x

x
3

− ; 

19) 
x

x
7

+ ; 

20) 
x

x
2

− ; 

21) 
x

x
8

+ ; 

22) 
x

x
5

− ; 

23) 
x

x
9

+ ; 

24) 
x

x
12

− ; 

25) 
x

x
15

+ ; 

26) 
x

x
10

− ; 

27) 
x

x
6

+ ; 

28) 
x

x
11

− ; 

29) 
x

x
13

+ ; 

30) 
x

x
14

− . 


